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nyomdájába küldendők.

Szózat a m agyar 
szölőbirtokoBokhoz.

A teljes megsemmisülés veszélyé­
ből szerencsésen megmenekült hazánk 
szőlőművelése. A filloxera által el­
pusztított szőlőparlagok nagy része 
telujittatott és tízezernyi holdja a si­
vár terméketlen horaokterületeknek 
is meghódittatott ezen legintenzívebb 
gazdasági ágnak.

Mennyi fáradság, mily áldozat- 
készség, mily rendíthetetlen hit egy 
szebb jövőbe tette ezt csak lehetővé !

Gazdáink vagyonuk romjait, hi­
telük végső megfeszítését fektették 
bele, hogy ismét talpra állítsák szőlő- 
mivelésünket és visszahódítsák régi 
feledékenységbe merült jó hírnevét 
a magyar bornak, a magyar szőlőnek.

És most, midőn a befektetett tő­
kének és a ráfordított munkának jö­
vedelmezni kellene, azt tapasztaljuk, 
hogy a borárak egyre esnek, a cse­
megeszőlő tulprodukczióval küzd, a
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fogyasztás egyre csökken és a legel- 
keseredettebb harezot kell folytat­
nunk, hogy az olasz bort, a török szőlőt, 
a görög mazsolát és mindenféle cogna- 
cot, pezsgőt hazánkból kiszoríthassuk.

Refolmálni kell a boritaladót, 
a bor, pálinka utáni illetékeket, az 
agrárkölcsönt, istápolni kell a pincze 
és szőlőértékesitő szövetkezeteket, 
szerveznünk a bórái veréseket, a fő­
városban állandó borvásárt berendez­
nünk, minden tőlünk telhető eszköz­
zel előmozdítanunk a borfogyasztást 
és csökkentenünk a termelési költsé­
geket, ha azt akarjuK, hogy az a 700 
millió korona, mily értéket a magyar 
szőlők képviselnek, jövedelmezzen 
és kétségbeesett termelőink szőlőik 
kivágása után vándorbotot ne vegye­
nek kezűkbe.

Óriási feladatok várnak megol­
dásra, melyek azonban az egyesek, 
vagy a kevesek erejét sokszorosan 
felülbaladják.

Ússze kell államok mindazoknak, 
akik a magyai szőlőmivelés keserves 
állapotát nem csak érzik, de segíteni 
is akarnak rajta, akik nem csak ke­
seregni, de akarni is tudnak.

Szervezkednünk kell, mert a tet­
teknek ideje elérkezett!

A Pozsonyban m. é. szeptember 
havában lezajlott II. szőlőszeti és bo­
rászati kongresszus teljes nyíltsággal 
és a résztvevő tagok százainak élénk 
helyeslése mellett túrta fel mindazo­
kat a bajokat, melyek hazánk szőlő- 
inivelését sújtják, és melyeknek nagy 
részét már rég sikerrel leküzdkettük 
volna, ha idejében üsszeállunk és az 
egyesülésben rejlő erőt felhasználjuk 
tettek véghezvitelére.

Ennek az óriási gazdatársadalom­
nak, mely Magyarországon szölőmi- 
veléssel foglalkozik, (hozzávetőleges 
számítás számítás szerint 4- -500 ezer 
ember) még a mai napig nem volt 
országos szervezete, mely kellő suly-

T A R G Z A -
Réthy bácsi.

Az imitálás voltaképen zenei talentnm. A 
kinek oly tinómul fejlett hallóérzéke van, hogy a 
hallott hangokat hullámzásaival és árnyéklataival 
emlékezetében tudja tartani, az könnyen képes is 
azokat utánozni.

Igazi művészi élvezetet a legtökéleteseb 
utánzás sem nyújthat, de az embert elszórako: 
tatja az alsóbb rendű tehetség is.

Az imitátorok legprimitívebb fajtája az, mel 
állati hangok : kutyaugatás, macskanyávogás, tf 
hénbőgés és madárdal utánzására szorítkozik. Mei 
hiszen még a madarak koloraturénekesnőinek ii 
a fülemülének, kanáriknak és rigóknak csekély 
skálája. Magasabb rendű iraitátnr az, ki embei 
hangok utánzására képes.

A színészeknek igen tekintélyes része imitá 
lásból tengeti művészetét, vagyis csak akkor ké 
P68 a 8z*npadon valami elfogadhatót nyújtani, h 
üzt a szerepet egy hivatott művész előadásába 
látta.

Kzek a leplezett imitátorok, viszont vanna 
profe8zionátue imitátorok, kik remek imitációka 
képesek a szinpádon bemutatni. A fórfiimitáto

rendszerint női hangokat utánoz « ehhez képest 
női toáiettben jelenik meg a közönség előtt. Párisban 
a Montagne Russe nevű mulatóhelyen hallottam 
egyet, ki egy negyedóráig tiszta és magas női 
szopránt énekelt, fölment egész a duplán vonalozott 
d-ig. A közönség legnagyobb része azt hitte, hogy 
né énekel, de az imitátor eg} szerre csak egy kro­
matikus skálát csinál, hangja egyszerre öblösebb 
és vastagabb lesz s végül kivág egy kontra c-t. 
Persze az ilyen fajtájú imitálás magas fokú zenei 
képzettséget és ritka hangadományt tesz fel.

A tehetségesebb imitátorok nagy bravúrral 
tudják egyes emberek beszélő modorát utánozni. 
Legkönnyebb imitálni azt, kinek valami nyelvhi­
bája van vagy modorosán beszél; ellenben nehéz, 
szinte lehetetlen utánozni az olyan embert, a ki­
nek beszéde természetes és ment minden affektá- 
ciótól.

Rendszerint híres színészeket szokás imitálni, 
a kiknek előadásába, akár kell, -kár nem, mindig 
beékelődik egy kis pátosz.

Az öreg Korcsok az ötvenes években olyan 
harmadrendű komikus volt a nemzeti színháznál 
Mint imitátor azonban elsőrendű máig is, noha több, 
mint busz éve, hogy nyugalomba vonult Nincs 
az országban dialektus, melyet az öreg ne tudna 

imitálui. Minthogy azonban ő maga felvidéki szár*

mazásu, kissé tótosau beszél. Zamatos jóizü ma­
gyarsággal csak akkor ejti ki a szavakat, ha az 
alföldi magyart imitálja. Ilyenkor fogadni lehetne 
rá, hogy a hortobágyon született. Kitünően imitálta 
egykor a hires szerecsen tragikust, Ire A ldrige-t 
ki az ötvenes évek vége felé egész Európát, bámu­
latba ejtette művészetével s ki a nemzeti színház­
nál is hosszabb ideig vendégszerepeit, persze angol 
nyelven.

Akkoriban Réthy bácsi, a színházi csínyek 
hires mestere, gyakori vendége volt Rákoson egy 
derék geutry-családnak. hol gyakran emlegették, 
hogy mennyire szeretnék a hires szerecsen művészt 
látni, de a nagy munkaidőben nem mehetnek be 
a teátrumba.

— Majd kihozom ide, — mondá Réthy.
— Hát kijöune?
— Meghiszem azt. Mihelyt komédiás valaki, 

egy pohár jó borral a lomnici csúcs tetejére is 
föllehet csalni. Holnap este itt lesz ezen a szent 
helyen. Nagyon jó fiú, csakhogy hát persze án- 
golul mekeg.

Réthy bácsi pedig másnap összebeszélt Kor­
csekkel, ki estefelé feketére mázolta be arczát, 
bodoi ra sütötte a haját és pirosra festette az aj­
kát. Így preparálva ketten kocsira ültek és kihaj­
tanak  Rákosra. Nagy trak tanít műm várta o tt az
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lyal és megfelelő anyagi eszközökéi 
küzdött volna az összeség érdekeiért.

Innen u bajok halmaza, innen a 
tehetetlenség minden veszedelelminel
szemben.

Üzen a rég érzett hiányon az ön­
tudatra ébredt szőlőbirtokosok Po­
zsonyban egvbegyült képviselete, 
végre segíteni kívánt, -negálkotta a 
„Magyar Szőlősgazdák Országos 
Egyesületét*• mely zászlója köré kí­
vánja gyűjteni, min iazokat, a kik a 
magyar bor régi hírneve, o szőlőini- 
velés rentabilitása, a régóta tűrt sé­
relmek megszüntetése, a birtokos osz­
tály jóléte érdekében cselekedni is 
akarnak.

Az egyesület évi tagsági dija oly 
csekély, (évi 8 kor.) hogy e tekintet­
ben a legolcsóbb az összes országos 
egyesületek közt. Módot kell nyújtani, 
hogy ne csak azok léphessenek he | 
a szőlősgazdák egyletébe, akik ez elől 
bármi oknál fogva ki nem térhetnek, 
hanem arra is, hogy a magyar intel­
ligens szőlősermelő közönség teljes 
számban irat kozhassák be a tagok 
közé.

Xagygyá, hatul mássá, akczióké- 
pessé csak akkor lesz az egyesület, 
ha az rövidesen több ezer tagot szám­
lál és nincs az a legutolsó szőlőter­
melő község, melyben az egyletnek 
nehány képviselője ne lakjék. Ne 
várjuk, hogy előbb had léphessenek 
b< a lmutatott eredmény
legyen döntő a mi magatartásunkra 
néz ve, hanem lépjünk be azonnal és 
valamenyn n, akik hazánk szőlőter­
melésének felvirágzását kívánjuk és 
a kiknek anyagi érdekei azzal össze­
szövődtek.

Büszkén szoktunk arra hivat­
kozni, hogy az összes gazdasági ágak 
közt a szőlőtermelés nevezheti ma­
gáénak a legnagyobb számú intelli- 
gencziát, ennek sorában a szellemi 
arisztokráczia teljes számban képvi­
selve van: tanárok, birák, lelkészek, 
orvosok, hivatalnokok, ügyvédek, 
mérnökök, gyógyszerészek, kereske­
dők, iparosok stb. Mutassák most 
meg, hogy azt a nagy szellemi tőkét 
egy táborba összegyűjteni hajlandók 
és a magyar szőlőmivelés számára 
hasznosítani képesek.

Lépjenek be minél nagyobb szám­
mal az egylet alapító tagjai közé, hisz

az alapítványok összege ol.v alacsony­
ban állapíttatott meg (200 kor.) és ez 
az összeg is három év alatti részle­
tek b» n lizeihető le, a mi a kevésbbé 
jómóduaknak is lehetővé teszi, hogy 
nevüket hazánk szőlőregenerácziójá- 
nak apostolai közt megörökíthessék.

A tettek propagandája szőri isa 
háttélbe a meddő panaszt és elégület- 
lenséget, mely a/ önbizalmat csök­
kentven, a helyzet javulásra kínál­
kozó alkalmat is elmulasztja.

Tagsági belépési nyilatkozatokat, 
taggyüjtő iveket, részletes alapszabá­
lyokat bárkinek kívánatra küld és 
minden tudakozódázra felvilágosítást 
ad az egyesület igazgatósága. (Buda­
pest, IX. kér. Üllői-ut 25.)

Helyi, vármegyei és vegyes hírek.
— V á rm e g y e i  g y ű lé s . A 3 ik negyedévi 

törvényhatósági közgyűlés aug. hó 31-én tartatik 
meg Szombathelyen.

A  sz o m b a th e ly i ip a r k iá l l i t á s t  Széli Kál­
mán védnök és nagyszámú előkelőség jelenlétében 
teguap d. e. 11 órakor nyitotta meg a kereskede­
lemügyi miniszter. A megnyitás nagy üuuepélyeBég-

történt és este a kiállítás területe díszesen ki 
volt világítva.

A  b e l la t in c z i  k a s z in ó  a mai napon (ked­
vezőtlen idő esetén f. hó 23-án) délután saját helyi­
ségében dijtekózéssel egybekötött zártkörű nyári 
táuczmuUtságot reudez, a melyre, amint értesül­
tünk. Muraszombatból is többen fognak átrándulni.

— S z e n t  I s tv á n  n a p ja  a  fő v á ro sb a n . 
Dicső hagyományok után megszentelt ünnep Szent 
István napja. Minden esztendőben eseménye a szé­
kes főváros életének. Az ország minden részéből 
ezrek és ezrek zarándokolnak Budavárába, hogy 
lássák Szent István jobbját. Természetesen, hogy 
a felrándulók megnézik Budapest nevezetésségeit 
és ha már erről van szó, egy jó tanácsot adunk. 
KI ne mulaszszák megnézni fejlődd iparunk és 
koreskedeiiuüik egyik nagyszerű vívmányát a Pá- 
si Nagy Áruházat. Keroposi-ut 38, melyhez hasonló 
csak Parisban és Luudonban van. Amit a modern 
ipar és kereskedelem nyújthat szépet, jót és hasz­
nosat, minden elképzelhető szükségleti czikk olyan 
minőségben és mennyiségben vau meg a Párisi 
Nagy Áruházban, mint sehol másutt az egész mo- 
narkiában Ha nem is akar vásárolni az ember, 
akkor is nézze meg a Párisi Nagy Áruházát, ahol 
rendkívül sokat lát és tanul

— F e lh ív á s . A muraszombati járási ipartes­
tület elöljárósága, ez utón hívja fel tagjait, hogy 
akik a szombathelyi iparkiállitást megnézni s e 
csoportos felrándulásban részt venni óhajtana!;, 
hogy ebbeli szándékukat az ipartestületi elöljáró­
ságnál f. hó 25» ig jelentsék be. A résztvevők fu­
varsegély díjban fognak részesülni.

Muraszombat, 1903. aug. lő-én. Az elnökség.
— E l tű n t  le á n y . Podleiszek János rónafői 

lakos 13 éves Katalin leánya f hó 2-án hazulról

eltávozott, azt mondván, hogy fürdeni megy a 
Lendva patakba és azóta eltűnt. A kétségbeesett 
szülők keresték mindenfelé s miután a patakban 
sehol fel nem találták, már abban reménykedtek, 
hogv a leányka eltévedt s még viszontláthatják 
Azonban ezt a reményüket is Bemmivó tette azon 
körülmény, hogy az eltűnt leány összes ruházatát 
megtalálták a Leadva patak partján a múlt na­
pokban, a mi amellett látszik bizonyítani, hogy a 
szegény leány fürdés közben a vízbe fűlt. Miután 
azonban oly kevés viz volt, akkoriban a Lendvá- 
bán, hogy 13 éves gyermek belefuladása megfog­
hatatlan, sokan hitelt adnak azon híresztelésnek, 
mely szerint a leány áldozatul esett egy legény ál­
latias ösztönének, a ki hogy bűne titokban marad­
jon, eltette volna láb alól áldozatát. A nyomozás 
a titokzatos ügyben erélyesen folyik.

— A  h íd v ég i c sá rd a  gazdát cserélt. A 
hozzátartozó földbirtokkal együtt megvette Schwarz 
Mór kebelei lakos, aki, amint éltesülünk, a csárda 
mellett egy nagjobbszabásu téglaégető körkemen- 
czét akar felállítani.

Á lla tb e teg ség ek  já rá su n k b an . A mait hé­
ten járásunk területén a következő állatbetegségek 
fordultak elő. Lépfene: Tótlakon. Ivarszervi hólya­
gos kiütés : Ivánfalván. Sertésorbáncz : Csendlak, 
Máikusháza, Muraszentes, Várhely és V.-Uidegkuton.

— A v érv ád  ellen. F hó 9-éu Krakkóban 
a viuig minden részéből gyűlésre jöttek össze a 
rabbinusok; a gyűlésen a kairói főrabbi elnökölt. 
Főtárgya volt a gyűlésnek a vórvádról szóló mese 
elleni állásfoglalás. A zsinagógában a gyűlésre 
megjelentek a világ összes zsidósága nevében szent 
esküt tettek, hogy a vérvád hamis mese és rituá­
lis gyilkosság sohasem fordult elő s ezt a zsidó 
vallás legszigorúbban tiltja is.

— F ényképezés a  távolból. Ha hinni 
lehet a mai müncheni tudásitásoknak, akkor má­
tól fogra egy nagy probléma valóságra vált. Mün­
chenből táviratozzák ugyanis, hogy Cerabosanis 
tanár feltalálta a távolból való fényképezés módját. 
A találmány egy hordozható készülék, amely a 
dróttalan táviratozás rendszerén alapszik. Kzzel a 
fotografáló készülékkel Cerebosonis 20 angol 
mértföldnyi távolságra levő mozgó testeket, hajó­
kat sőt egész területeket, tájakat képes lefényké­
pezni. A feltaláló véleménye szerint ez a készülék 
beláthatatlan fontosságú lesz a bábomban.

F u r f a n g o s  c sá b ító . Gombócs Alajos 
jegenyési lakost egy igen ocsmány dologért jelen­
tették fel, mely ha valónak bizouyul, súlyos bün­
tetés vár elkövetőjére. Gombócz azzal van vádolva 
ugyanis, hogy egy jegenyési gazda 18 éves szívba­
jos leáll) át, a midőn egyedül volt otthon, a pad­
lásra csalta és azon ámítással, hogy szívbaja el­
múlik, egy pásztorórát erőszakolt ki a leánytól. 
Mielőtt azonban a furfangos csábitó távozhatott 
volna, hazajöttek a leány szülői s igy a dolog nem 

) maradhatott titokban.
— A k r it ik u s  nap. Nem Falb-féle kritikus 

napról beszélünk, hanem augusztus lóé ró l van a 
szó, mely a nyulakra nézve felette kritikus egy 
nap. Örül ennek a napnak a vadász, a szántó- 
vető gazda, a ki terményeit félti, a nyulpecsenyét 
kedvelő közönség, mind örül. csak a tapsi fülesek 
gondolnak rá borzadva, mert ettől a naptól kezdve

ezotikus művészt, kit az egész háznép tágranyilt 
szemmel bámult. A fölszolgáló cselédek ijedt kép­
pel szaladtak ki a konyhára csodákat beszélni 
Korcsok pedig egyre beszélt angolul, azaz 
• >- tart valami szótag zagyvalékot, de 
úgy ropogtatta azokat, hogy szakasztott mása volt 
az lre Aldrige beszédének. Néha mikor egy-egy 
pohár bort fölhajtott, artikulálatlar hangokat hal­
latott utáuna, ép úgy, miut a szemesen művész 
Otellóban, mikor Jágóval veszekszik. A jeles pil­
lanatban belépett valaki aki kételyeket táplált a 
személyazonosság felől.

— Nekem — monda Réthyhez fordulva — 
sokkal magasabbnak tetszett e jeles művész ur a
színpadon.

— Magas talpú csizmákat hord a kókler.
— A szeme is nagyobbnak látszott.
— Tágítja a huncut.
A tisztelendő ar teljesen meg volt nyugtatva.
— Milyen kár, — moudá, — hogy a húgom 

nincs itt. Nagyon jól tud ungolnl. Milyen szépen 
eldiskurálnának.

Öröm volna hallgatni — moudá Réthy 
mfán is flegmával.

i És folyt a mulatság éjfélig és azután. A tal­
mi h e  Aldrige egyik angol tósztot a másik után 
mondotta a tisztelendő ur egyikre sem maradt 
dós és ( f j j e  hangzitt: I

— Órain, érám, Írre Aldrige uraa, szállók az 
árhoz . . .

Mire Korcsek soha sem mulasztotta el fesze­
sen hajlongva körülbelül a következőket mondani:

—  llajdujudu rnajdirkauzenpikmecB. . . .

Mikor bajnalfelé a férfiak magukra maradtak.
Réthy bácsi egyszerre csak odafordult Körösekhez.

— No most upre more, énekeld el a nótádat.
És Korcsek egy részeg pásztorembert imi­

tálva, rázendítette:
Hallja-e kend, Sára 
Van-e káposztája?
Vagyon bizon, Bogár Imre,
A kein.ed számára.

Nagy mester volt a maga idejében a vidéki 
színésznél Gergely Antal. Egyik legsikerültebb tré­
fáját a következőkép beszéli el:

Palamelyik uagjobb alföldi városban a direk­
tor, a kinek ő volt a komikusa, a mostoha időjá­
rás következtében a szili házbérrel, mit esténként 
kellett volna fizetnie, hosszabb ideig adós maradt. 
A színház magántulajdon volt. árvákra maradt, s 
egy öreg derék fiskális volt a gondnok, ki jó ideig 
türelmesen várt a hátralékra. A direktoi, ha látta 
nagyon feszél)ezve érezte magát és lehetőleg ki- 

i kertme. Egys;er u színházi nooano> az auiakoD át

raratelé látják tartani. Az irodában csak a direk­
tor és Gergely volt

— Jézus Mária! — mondá a d'rektor — ez
most ide jön.

— Csak bújj ide a pénztárba, majd én el­
igazítom a dolgot.

A direktor szót fogadott. Néhány perez múlva 
kopogást hall búvóhelyéről. — Tessék, mondá 
Gergely.

— Az ajtó megnyílik. — Jó napot. Nincs i t t  

a direktor ur?
A direktor tisztán kivette az öreg ügyvéd

hangját.
— Biz az nincs, — hallatszott Gergely hangja
— Ejnye de kár.
— A miatt a hátralék miatt tetszik keresni? 

tudakolá Gergely.
— Dehogy, vau esz'embe. Hanem holnap 

ebédre akartam volna invitálni. Az anyósom ne- 
venapját tartjuk. Nagyon öiülnénk, ha megjelen­
nék a kedves nejével együtt.

— Majd átadom én az invitálást, biztatá 
Gergely.

— Dehogy.
Azzal ismét nyikorog az ajtó és távozó lépé­

sek nesze tudatja, hogy az ügyvéd elment. Pedig 
dehogy ment el, ott sem volt. Gergely imitálta a
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jö hosszt idoiB oom »« életük. Tegiap ’olt
in é  15-ike és ma már ízletes nyulporkölt párolog 
legtöbh helyen a vadászok asztalán Jé étvágyét

— J á r á s ö r m e s te r i  ta n fo ly a m . AzoAat a
csendőr-altiszteket, kiket a szárrj parancsnokság 
a szeptember 1. napján élntbelépé jarásérmesteri 
állásba javaslatba hoz, tudvalevőleg félévi próba- 
szolgáiat után nezik csak k, véglegesen jaraaor- 
mesterekké. Ezeket működésűk megkezdése e i t t  
nyolcz napig tartó tanfolyamra összpontosítják a 
szárny székhelyére. A szombathelyi szarnyparancs- 
noksághoz tartozó altiszteknek iy  nemű czelból 
való összpontosítását e lió 21-re rendelte el a ke- 
rületi parancsnokság.

K özg a zd a sá g .
>0,11 szabad H szőlőtermés nagyaágút 

mértéken leiül fokoznunk.
A nagy termőképességö dól-fraucziaországi 

szőlőkre nézve A. Müntz érdekes tanulmányt vég­
zett, melyben világosan kimutatja, hogy Frauczia- 
ország kedvezőtlen borátainak behatása folytán na­
gyobb hasznot hajtanak a középtermésüek, mint a 
tulbőven termő szőlők, E tűi bőtermőképességet a 
szőlők termékeny tőidbe kerülésüknek, a sok öntö­
zésnek, trágyázásnak s a szőlőtőke előnyös vissza- 
metszésnek köszönhetik. Ezen — és a különben is 
előnyös feltételek behatása alatt levő szőlő termő- 
képessége aránytalanul emelkedik — Ezen körül­
mények azok, amelyek azt eredményezték F rancia- 
országban. hogy míg a tiiloxera megjelenés előtt 
30—50 hl bot termett hectáronként addig most 
az sem ritkaság, ha 300—3500 hl t eredményez 
ugyanazon terület A fenntemliiett franczia tudós 
vizsgálatai által kimutatta, hogy e túlfeszített ter­
mőképesség megbo8znlja magát, a mennyiben az a 
bor minőségének rovására megy.

A míg a bor nagy kelendőségnek örvendett, 
— kb. 1899-ig —• jól elkeltek még a rosszabb mi­
nőségű borok is, nagyon természetes, hogy a bőven 
termő szőlők, hektáronként mintegy 1045 koroná­
val több hasznot hoztak a közóptermésüeknél; — 
az 1901-ben beállott tultermés következtében a 
rósz bor ára tetemesen csökkent a jó borral szem­
ben, s e csökkenés oly nagy volt, hogy nemcsak 
nem volt tiszta jövedelem többlet, hanem hektá­
ronként a haszon mintegy 255 koronával lett ke­
vesebb. íj bár versenyképtelen volt e nagymennyi­
ségű s gyengeminőségü bor a jóminőségüvel szem­
ben, árcsökkentő hatását mégis gyakorolt, ez utób­
bira, b mely körülmény nemcsak Francziaország- 
ban, hanem nálunk Magyaroszágon is érezhető volt. 
Láthatjuk tehát e szomorú helyzetből, hogy sem a 
hasonló természetűeknél, de különösen a szőlőnél 
nem szabad a lehető legnagyobb termést tűzni ki 
czéluukttak, s e példából láthatjuk, hogy a borter­
mést az alkalmas szőlőtőkék mérsékelt visszamet- 
szése által csak mérsékelten fokozhatjuk.

Kétséget nem szenved, hogy a műtrágyák is 
nagy szerepet játszanak a bor termelésében, e 
trágyázással. — óvatosan bánva és gazdaságosnak 
mutatkozó mennyiséggel — javíthatjuk a minősé­
get, vagy legalább ; övelhe'jük a termést a nél­

kül, hogy a minőség romolnék. Az öntözéséi is 
nagy hatást érhetünk el a termés nagyságára 
nézve, hátránya ellenben ezzel szemben az egyszer 
befektetett tőkének a piaczi viszonyokhoz való ne­
héz alkalmazhatósága. Müntz nem v«gy csak kevés 
mértékbeu hebezi kilátásba a francziaországi bő- 
ventermő szőlőterületek, de különösen az öntözésre 
berendezettek terméseinek csökkenését.

A búza terinöképessóiíéro befolyást 
gyukorló körülmények.

A búza a legtalajzsarolobb növények közé tar- 
hozik, mert eltekintve azuii hátrányos hatásától, 
hogy a talajt gyomosan, megtöniődvo és kiszáradva 
hagyja hátra, ezen felül még tájianyagait is igen 
nagy mértékbeli kihasználja. Helyes es okszerű ve­
tésforgó betartása által azonban ezeii hátrány iöb- 
bé-kevésbe csökkenthető lesz, mert más talajkin é- 
lőbb, kapás, ipari, takarmány stb növényeink ter­
melése helyre képes állítani azo.i egyensúlyt, a 
mely a bnza s egyáltalán a gabona lélek termelése 
alkalmazásában a talajban felbomlott.

Ismeretes a magyar búza kitűnősége s azon 
keresettség, a melyljel a külföldön fogadtatik. — 
Ugyanis a küllőídi piaczokon a magyar búza min­
dig magasabb árnak örvend, mint más nyugati bu- 
zaféleség, a mely körűimén) oka a magyar búza 
dús sikertartalmában keresendő. Ezen kiváló minő­
séget a klíma adja s erre a gazdának befolyása 
nem igeu vau.

Nálunk tehát a buzafélét javítani felesleges; 
a gazda teendője itt más más irányban kell, hogy 
megnyilatkozzék, ugyanis abban, hogy termőkópe- 
sebbé tegye azt, mert olyan átlagtermések, a mi­
lyenek különösen az utóbbi években voltak, egyál­
talában nem elégíthetik ki a legszerényebb igénye­
ket sem. Bővebb termőképességét pedig csakis he­
lyes termelésével lehet elérni, a mely a talaj ok­
szerű megnövelésében, a talaj rendszeres és a búza 
kívánalmainak megfelelő trágyázásban, végül meg­
felelő vetésforgók nerendezé6ében nyilvánul. A ta­
laj megnövelésénél szabályul tekintendő az, hogy 
alája a talaj minden Körülmények között jó mé­
lyen felszántassek. s az aratás befejezése után a 
tarlóbántásról sem szabad megfeledkezni, mert kü- 
lőmben a vetés nagyon gyomos lesz. — Istáiiótrá- 
gyába a bnza nem vethető, mert külőmben akkor 
a búza egyik legnagyobb hibája jut érvényre, a 
megdülés. Ezért a búza közvetlen alkalmazása min­
dig kerülendő, s ha csak lehet, az mindig a búza 
előveteménye aiá adasaék, a mely esetben az eset­
leges tápanyaghiányon, mivel sok foszfort igényel, 
a szuperfoszfát alkalmazásával segíthetünk, amely 
egymagában alkalmazva is, nagy mértében képes 
a termést fokozni.

57é, 470, 500 és Cl 1/1903. vlitó szám.

Á rv e ré s i b ird e tiu c o y .
Alulírott bírósági végrehajtó az 1881. évi LX. 

t-cz. 102 ,S-a értelmében i zennel közhirré teszi, 
hogy a muraszombati kir. járásbíróságnak 1903 évi 
V. 235, 256, 312. 329 stb. sz. végzése következté­
ben I)r. Ritscher Samn és l)r. V’arga Gábor ügy­

hangját és pedig oly sikerrel, ho,»y mi­
kor a direktor a pénztárból előbnvott, hálás te­
kintetet vetett a távozó felé r igy szólt:

— Ha én ezt tadtam volna 1 Milyen derék 
ember, noha fiskális. Ejnye, ejnye egész megsz.é-

- gyenitett. Ilyen ember elől bujkálni. Hát elmen­
jek, ngy-e?

Természetes, — mondá Gergely. — a vén 
kőtnivaló bizony engem ír  meghívhatott volna.

— No no, barátom, a direktor az első személy.
* Gergely igen tiszteletlenül vonogatta a vállát.

A direktor másnap délben gálába csapta ma­
gát, felesége magára aggatott minden kéznél levő 
igazi és hamis ékszert, s igy teljeB parádéval in­
dultak a vendégségre.

Az ügyvéd és családja éppen ebédnél ült, 
mikor a direktorpár betoppant

Úgy látszik, elkéstünk az ebédtől.
— Dehogy, mondá a fiskális, — ép a leves­

nél tartunk
— Nem tudtuk, hogy hány órakor van az 

ebéd. No de azért majd csak kapunk valamit.
A derék fiskális kissé nagyot nézett agyán, 

dö iifért eK>',£ettőre ott volt » teritók. s a direk­
torok abban a becsületes hitben, hogy hivatalos 
vendégek, végig ették a jóizü magyar ebéd min­
den fogását. Úgy a fekete kávé táján a direktor 
mégis szükségesnek látta a következő kérdést fel­
vetni :

Hál a kedves anyósa hol van?
Az anyósom? Jaj, direkor úrira, az még 

a nagy kolera előtt balt meg. Az isten nyugosztalja*

A direktor egy kissé ümgetett. de nem merte 
tovább forszírozni a kérdést. Lehet, hogy rosszul 
hallotta onnan a pénztárból.

Másnap este a fiskális ur a színházban volt 
8 a mint előadás után a sötét páholy folyosón vé­
gigmegy, egyszerre csak hangokat ball a háta 
mögött :

— Én se megyek többet ahoz a fiskálishoz 
olyan ájnslagos a bora. hogy a gyomromat most 
is eczetágyuak képzelem.

A személyt nem látta, de tisztán kivette a 
direktor vékony tisztulás hangját. Egy ideig mér­
gesen járt föl s alá a színházi iroda előtt, aztán 
aztán betoppant s rárivalt a direktorra kemény 
recsegéssel:

:— Hallja az u r?  Én nem bánom, ha min­
dennap beállít hozzám hivatlanul ebédelni, de a 
boromat ne ócsárolja, mert ez a saját termésem.

A direktor meglehetősen hülyén nézett maga 
elé.

— Én pisx.koltam a borát? Én
Persze, hogy az ur, ott a páholy-folyosóban.
— Látta?
— Hallottam.
— Jaj, lelkem, az nem ér semmit. Tudom 

már, honnan fuj a szól Az a gazember Ge.gely 
imitált bennünket össze No várj. te gézengúz, ke­
ressük föl, puhítsuk el az ohlalboidóját.

FölkerPkedtek és csakugyan megtalálták egy 
kurtakorcsmánan Aztán szépen együtt iddogáltak 
hajnalig. LljCZIÁN.

'ód  által képviselt Dr Varga Gábor, ifjú Borbély 
Ferencz és Scbvarcz Antal végrehajtatok javára 
Korosét:/ Ádám sándorvölgyi lako6 ellen 216 K 
79 f, 75 K 10 f, 86 K 38 f és 155 K s járulékai 
erejéig 1903. május 29 s több nap foganatosított 
kielégítési végrehajtás utján le és felülfoglalt és 
814 K-ra becsült következő ingóságok, u. ni : te­
hén, borjú, szekér, szecska metszőgép. széli osta, eke, 
taliga, borona, seótós, malacz és szénából álló in­
góságok nyilvános árverésen eladatnak.

Mely árverésnek a muraszombati kir. járás­
bíróság "l 903 évi V. 235'2, 256/2, 329/3. 162/4 sz. 
végzése folytán fent felsorolt tőkekövetelések és 
járulékaikból még hátralévő követelések és járulé­
kaik erejéig Sándorvölgyön, Korosecz Ádám laká­
sán leendő eszközlésére

1903 . év i a u g u s z tu s  hó 19. n a p já n a k  
délelőtt 10 órája határidőül kitüxetik és ahhoz s 
venni szándékozók oly megjegyzéssel hivatnak meg. 
hogy az érintett irgót-ágek az 1881 évi LX t.-cz. 
107 és 108. ij-ai értelmében készpénzfizetés mel­
lett, a legtöbbet Ígérőnek, szükség esetén becsáron 
alul is el fognak adatni.

Amennyiben az árverezendő ingóságokat má­
sok is le és felülfoglaltatták s azokra kielégítési 
jogot nyertek volna, ezer. árverés az 1881. óv 
LX. t. ez. 120 8. érteimében ezek javára is elren­
deltetik.

•Kelt Muraszombatban. 1903. augusztus 9-én.
SZABADFY JÓZSEF, kir. bír. végrehajtó.
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divatáru kereskedésében
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T. aratógazdák!
Értesítem t. aratógazda urakat, 

hogy a szokásos

B eii okim yvek
(nitinkátiadósköti yrck>

már elkészültek s melyeket hazajö­
vetelkor mindenki átveheti.

Tisztelettel:

Ú J H Á Z I .

I n h r Mária tisz titíL U I / I  I  J o l i d  es müfestö intézete
( e z e lő tt  K ron fusz).
Megbízások átvétetnek :

V il i. ,  B a ro S S -ú tcza  8 $ .

Csak rövid ideig!

H artm ann H en rik
f'éuyGépészeti m  aintézet 

M ú ra S z o n y b a to o , N O V Á K -fé k  b á zb a i}*
Mindennemű fényképészeti felvételek. — Mi- 

matur-photo-emaille-képek. — Nagyítások és után­
zatok régi fényképek után is. — Fónynyomat és 
chlicbék. — Első rendű kivitel. — Számos írás­
beli elismerések betekintbetők.

A. n. é. közönség becses pártfogását kérve 
• kiváló tisztelettel

llartmniin Henrik.
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H ird e tm é n y .
A tisztelt tUZOltó- s más egyletek, valamint fii* 

(légiósok tudomására hozom, hogy mint minden é v ­

ben. ury az idén is nálam kaphatók

pap irlám pák
( l a m p io n o k )

a  legnagyobb választékban és o lc só  á r a k  mellett 

Egyben értesitem. hogy postafordnlattal k é ­

szítek s z c b b n c l - s z c b b  k iá l l í t á s ú

#  V? m e g h ív ó k a t, #
melyeket a legrövidebb idő alatt készítek a már 
szokott r e n d e s  árak  mellett.

Ezzel vagyok magamat b. figyelmükbe ajánlva 
Tisztelettel

H I R S C H L  N.
könyvnyomda Is paplrkereskeúés, 

MURASZOMBAT.

1903- augusztus 9.

■ ■ - - v««y =»
J e g y i v e l

legfcM . H át ú m . U »  8 euDéJfOTYa

M indenütt kaphatói
Bevásartáíílál különösért arra ügyeljünk, hogy 
minden darab szappan a  f,Sch»cht‘ nócweí és 

a  fenti védjegyek egyikével legyen ellátva.

'3

a SL GeerM-pyéflyszai'üirból Wion V/g 
WimmennuMe 33. Orvosi rendelőt szerint kó- 
s*lcrov Jótókoay tatással bír o iélogrZO éter- vekro, nyálkuoídé Mkügée! ingrrr csökkentő, 
o rokodteéíroá torak-cslldandnaAst megszün.- 
toti. Por GO kr, a hozz* való tóafi® kr.‘Postai 
ezóUltós 20 (rr. usomaeoütal díj‘portó nőikül. 
8 csomagnál kovcqrdbb nőm küldetik. — Kérj ük, 
8 fisoat *Jyörgy*ÍÖJo éyógysawtár TŐdjoflyöí 
.flgyolombti voool.^zon bfrüetóstkodig kivágni 
óa mugó$2af ezivcaftodJv'U- „

Budapesti malomépifészef 
és gépgyár

$
afí.

P O P V l  N E C Z  É S  H E lő  LÉ
BUDAPEST, VAtZhUtuij

evART.
B E N Z IN  M O T O R O K A T  t S  

j  B E N Z IN  L O K O M O B 1 L O K A T  
'  wAnpów) 7-40 Iferiíl̂

Megbízható képviselők kerestetnek.

£

V I D É K I  T A K A R É K P É N Z T Á R I  
I I  R É S Z V É N Y E K R E .  ;■OSSjnOVEKRU, ALtAMPAHUpllUA

: K Ö L C S Ö N T  S
tmk iíit o o i  vummirtn mrf ruu uurrr

F B L V U - A 0 0 6 I T A S U N K  I N G V E N B a ™ ,

<P HECHT BANKHÁZ ¥
t  BUDAPEST, fEKENCZÍEKTESEK -=L

m -  M A G Y A R  I P A R  t h
ts«a«ate ruaorotc iáját kcaiteotnyC ̂  biImó* 

Aj^egyxéfcót énshüitéjrc a^áa
I Anatácal Hmáptgto.......................

» C 8**™ n ^ S m i  papkas
» *  S g S s ^ S r ^  : ; : : :» réaEh *oün mnwm..................  _ .

. IftlSÓ . •  ,  00 . 8 . W 
- 0’.  ®. s .  eo
• « „ ta.
.  Kt I -  
. I« -  -

t ÓKi- pcuJ eotlrtoy égybeVH . . . . . .
1 .  pArnteXt mgm*vi tn-.lrt» . , .

. 0 .  60
. tó .  -

1 órtx Bodn.4 takaró..................  T"I WBal, » asjtertfi

K c h n e r  M ó r  é s .  T e s
jBodapcsl IV., B ozen m -laról

5 . #0

t v ó r e
27. s z á m .

■  m ~ -  : a  EBP-sS

N E S J S T O N  F Ű L Ü P
u a k r o z t t H

h a s h a j t ó  g a b d a cs a i
« •  már árak dta a logelófcplőbb orvosok, tolni haa- 
h«ftá ál oidftfiort ajánlanak, nem gátolják u  nnésa- 
•ás* •  taijatoo ájUfeaafianok, Ccukrosod külsőik 

•égs** míg gyennokeJc ír arivrsao veaaií.

u n s t t i s A b - f f i a ' J S
tlkM6s* otin 1 lakira prtdMninr icUM) Mg. 

m  ö v t e x  UUnciÁfltlól kü!SoG*>n őrakodjtmk.

KOiSTE® fÜLÖP
.Sm iU patea -

wtao, I .  tranteiiflusd ö.

" ■ ■ ■ ' "' - ***

R53ICH !L, F I A I
íiegaflrml, a. éi ür. sím uMUlk 

B U D A P F S T ,  VII. kér.. Lövölde-tér 7 .  m f i m .
AJAalJi* WskJrS: a'-Asígkor, gyárt-.a Sypboo (h internt 

pfcW.l:okH u á r i a  xkjBm i (x  podip.
1 U U  AA. eoe M . is UMÉá HkM. fcMT v. viMAOS M»
u»rtn) «i-c s jA nM lua st nipp»i «nr> tUp oAikai «3 tarou 
I  U i i  kt M l ári. gummiK»a.-3».!i *• a*r*
*oljóv»J eSfera, fisi.ir n tu  •Ut'W ktk fN-ytiiurtn) ama,
- S. *OU» v»ty -dtOípi Idák : , . . .  5» tW M

őrtiiIUa « oj- *^|ukaá^olcert»e, bnóapMtl {pU^udmrts Mr- 
n>catlj,ái'£»t<Oái./»ijM>i» .qar.AúMi l°l, muaBj — JÖ,UW» «u-k»A9 
cum C A náutt. M a ts  JBUOafAle Általuk tnrwtvymao
'ri>MCMcr*»tKuy9%)K>. *«*öo MáJkmat. i o'W : InL.A n #  
u e e té ú K k a ti t ^ . a a BrfkAcíWu. AakSlu^ H R kM . eltanba. 
* ! * * ( *  kte«Ai v a K n w ^ airwn-k. in u m fl*  hopy 

y a r g r u & t  V t tg M t  arw űqk eypánspaUcilulak M««ysrar»ri« 
A tá Aiairtiaitsfes t to tS ta t íu n i  pyúzuoiciNiiwwPBfi. tó* »•

Ön nrTndc»» ta n í t /* . 
m'-ütni, J ^ ^ bw ' tva l  .T-*utodntofci», : OKpaMli Jüiti-iw 
trtrftt tO sfrl ,V * t S  
P > - .,D í ! p™ « «

A rmsMiu) & 1 - otubi t w  '-*Orfl'r»v i b<Rc ^m ak . 
melr tf t& ná*  la  ás,- U B M a s  fta í-.V-tó lA nnsigW
H ild á i  o .m  -rnaUimí Yfcftxz. Vip 7W, iiu»o« f«on hkISn r 9  a u M i 
aenkteek ^úfKcm <■» ra * . S z u m to n a  oaf Idlnunni rM ts mtndon 

tó ik ia  a a^ S "  o forzóraiS f ju « k « r  N-iÖ<witaíw». 
1 0 **cir«ya- ■ »w»>\aép.*vÍHl«R«si-A ,̂ ClSÍSmfcD»fiU»i»«Ia«fe 

- n a M H l i á  O iu i^ b u fe v , towBoiaCMoMi KJ«M 
kto->lniA*tói -1. ^--r.*uicar, cyuta*. fcr*-U» vatry »olnak*i>. lV *<  HjArvuv ín u-Nnaons HmzMmTVhi aOtUtaea. 4 IVonaHa Ha kOaojit QtBsubffH: Wófte tbcauai Mmuv .‘a 0 Swjcr' "» <rt 
****" H ^~»~tti affitTlnrri I S I  M aiul 0  ÍW f a f tM a J k f  n» aa
L fkftáhM « o  . a . :l  f^uu*aa6 0  far. WíteSiwwi uúddiMA. k..  . a r f :

ta r tó z z  H t ó a t  ® r o .  ! „  f t e e l r a i a r b  f i t . t ó -  -3f’2 .

V z
StóíiWilŐrt t Tausky J. Fiai

rnká- és feWmemflek-fjártiái

P o zso n y
■ iprelállt arleíyíéket, tr»«ly
Sftlhnlé'M e*áb*<*ifloii rt»N*®illito«t 
kelengye •k6lts»$ve*e9rket ian«!- 

maz, té/BSnteaen raugbozatm. 
MegbMat* erfcg I Psotos kltreíftáiisi

lutásye; szsbstt árak ?
Kiváló munka I J é  k f t v a i !

L i n d e n  n a p  f r i s s  p

jo  ü A . V É
= M i n d e n  n a p  f r i s s  p ö r k ö l é s  - 

o l c s ó
1  K g r .  p ö r k ö l t  k á v é  1  f r t  8 5  k r .
1  „  n y e r s  1 „  6 8  „
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